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(Az E sti Hírlap tudósitójától.)

A főváros intéző körei még 1884-ben 
indítottak mozgalmat Gerlócsy Károly 
akkori alpolgármester indítványára, hogy a 
főváros múzeumot kapjon. Az életrevaló 
eszme azonban, mint annyi sok minden a 
fővárosnál, egyszer csak elaludt.

Hét-nyolez évvel azután pendült meg is­
mét egy másik eszme, melyet az elaludt 
muzeum tervével összekapcsoltak, a fővá­
rosi könyvtár ügye, amelynek bizony a fő* 
város erősen hiányát érzi. Ezt az eszme* 
azonban nem hagyták teljesen elaludni 
mert a főváros 1895-től kezdve évenkint 
fel is vett a költségvetésébe háromezer? 
forintot a könyvtár ezóljaira, s megbízta a 
főlevéltárost, hogy rendezze és szervezz® 
könyvtárrá azt a kevés anyagot, ami megt; 
van.

így lassanként neki indult a dolog, & 
főlevéltárnok kedvvel fogott a dologhoz* 
kis könyvtár keletkezett, amely évről*óvre 
növekedett, úgy hogy nemrégiben az anyag 
elhelyezésére külön helyiséget kellett bérein* 
a Lipót-utczában.

Ez a könyvtár február elsején már meg 
is nvilt, de csakis fővárosi és tőrvenyha** 
tósági tisztviselők számára.

E közben a könyvtárral kapcsolatosan 
d)b lendületet vett a múzeum ügye is 

’~?os közgyűlése 1897-től kezdve már 
aira is felvett évenkint háromezer 

•égvetésbe. Ugyanekkor azt is

elrendelte a közgyűlés, hogy össze kell írni 
azokat a tárgyakat, amelyek már megvannak 
a múzeum számára és tárgyalásokat kell 
indítania muzeura és könytár tervezetének 
és szervezetének megalkotására. A fővá­
ros tanácsa fölkarolta az eszmét, megtette 
ja kellő lépéseket s intézkedéseinek meg­
beszélésére egy szaktanácskozást is biv 
össze a naposban.

A szaktanácskozásra meghívtak több 
szakértőt. így Szalay Imrét, a nemzet* 
muzeum igazgatóját, Fejérpataky és Stam«* 
pel múzeumi őröket, Kudora és Kuzsinszky 
dr. szakértőket Ez a szaktanács aztán ki* 
mondta a muzeum és könyvtár egyesítésé­
nek a szükségességét Egyelőre azonban a 
kérdést úgy tartja megoldhatónak, hogy 
a könyvtár eddigi helyiségében ma* 
radjon és kezelje a főlevéltáros. A  
muzeum számára pedig keresni kell 
egy alkalmas helyiséget és egy szak* 
embert, aki az ügyeit vezesse, A könyv­
tárnak megszerzendők elsősorban a fonto­
sabb és nevezetesebb közigazgatási .mun­
kák, másodsorban a főváros történetére 
vonatkozó munkák és okmányok, ez utób­
biak eredetiben, vagy ha igy nem lehet, 
másolatban. A muzeum számára össze kel! 
irni és rendszerezni azt a nagy anyagot, 
ami már megvan.

Van ugyanis a fővárosnak nagy csomó tör­
ténelmi relikviája, régi bútorai, festményei,* 
igen sok szobra és látképe, a régi és lej 
bontott városrészekről fényképei és mo>
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delijei. Ezeket mind összegyűjtve lehetne 
rendezni. Ezek mellé járulna azután a 
millenniumi kiállításon a főváros által kiál­
lított gyűjtemény, szintén képek, szobrok 
látképek, különböző modellek stb. A muzeut 
hoz lehetne aztán csatolni a már meglevő 
akvinkumi múzeumot s kibővíteni — amir 
az ankét a fősulyfc fektette — a fövárós 
ásvány-, növény- és állatvilágra vonatkozó 
minden egyes tárgygyal és adattal. Ezek. 
bői együttvéve aztán csinos múzeumot le­
hetne alkotni. Pénze e fővárosnak már 
most is van erre a czélra több mint tíz­
ezer forint, anyaga pedig amint föntebb 
láttuk, szintén szép mennyiségben, nem is 
említve a már meglévő könyvtárt, amely 
több mint 10.000 kötetből áll,

A főváros tanügyi osztálya most dolgo­
zik az előterjesztésen, melyet a tanácshoz 
fog terjeszteni a muzeum- és könyvtár 
ügyében. Az előterjesztés javasolja majd a 
tanácsnak, hogy küldjön ki a közgyűlés 
egy múzeumi és könyvtári bizottságot. Ért. 
nek lesz a hivatása részletesen megállapí­
tani a muzeum és könyvtár szervezésének 
módozatait. Jelölje ki a tanács aztán a ma 
zeum helyéül ideiglenesen a városligeti régi 
műcsarnok épületet, mely az 1885-iki ki­
állításon úgyis műcsarnok lévén, a muzeura 
czéljaira alkalmas lesz.

A könyvtár helyéről az etőterjesztés nem 
gondoskodik, valamint a muzeum végső 
örökös helyéről sem, mert hisz úgy van 
Pervbe véve, hogy ezek egyesülnek s aztán 
majd az épitendő uj városházábaa kapnak 
méltó és alkalmas helyiséget
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